

县行政审批服务局推动党建与政务服务工作深度融合

# 党建引领“有为” 服务群众“到位”

□本报记者 海涛

通讯员 贺梁 报道

今年以来，县行政审批服务局突出党建引领，按照“放权、精简、集成、开放”的总要求，进一步强化服务意识和责任担当，锚定流程再造攻坚这一根本目标，不断改革创新，确保实现办事环节、材料、时限减少一半以上的改革目标。

该局切实履行机关党建工作“第一责任人”的职责，完善局党委、党支部设置，为机关党建活动开展打好坚实的组织保障，积

极开展理论学习中心组学习，通过“主题党日”“学习强国”、“灯塔—党建APP”等形式，不断强化理论学习，营造比学赶超的良好氛围；强化“支部建在窗口上”党建品牌，把每一名党员都培育成“标杆”；通过窗口安装即时评价器，服务对象当场评分提意见，进一步激发党员服务企业、服务群众的工作热情。

该局以党建引领审批改革，坚持“以群众需求为中心”，推进政务大厅“一窗受理”、“一链办理”、“一网通办”改革，各版块牵头部门全面完成负责版块的优化流程和窗口整合工作，通过各版块的流程再造和综合受理平台的信息推送，基本实现政务服务大厅“一窗受理”服务。将进驻大厅的相关事项设在同一版块、相近版块设在同一大厅，最大程度的实现了事项的“一链办理”。推进政务服务“一网通办”，县级行政许可事项、公共服务事项全部纳入了政务服务平台管理，其中，行政许可事项网上可办率达到了98.8%。

该局编制了《重点投资建设

项目并联审批工作流程》，将5个环节精简为4个阶段，建立容缺受理清单，启用联合审图室，设立重点项目帮办室；制定《惠民县企业投资项目全程帮代办服务实施办法》，制定并出台了《惠民县工程建设项目建设项目“拿地即开工”审批模式的实施意见》，建设项目手续审批累计时间由40个工作日压缩到14个。

作为“工程建设项目帮代办”试点县，该局成立县行政审批帮代办服务中心，建立县镇两级帮代办队伍，在大厅设置帮办

代办窗口，专兼职人员达到70人，充实了服务力量，并进一步规范了帮代办工作规则，明确了帮代办的范围、方式等内容；实施延时服务、联动服务、远程服务、上门服务、重点帮办五项特色服务，提升了精准服务能力；根据企业需要，对重点项目、重难点领域提供定制化、个性化服务。今年以来，先后对50余个投资项目提供全程无偿代办帮办服务，深入项目企业及工地现场130余人次。

清河镇探索农村党员“进”“管”“出”新模式  
为乡村振兴提供坚强保障

□本报记者 郑海涛

通讯员 范悦 报道

近日，清河镇积极探索农村党员“进”“管”“出”新模式，通过严格发展党员、强化教育培训、健全管理机制，建设一支高素质的农村党员干部队伍，为巩固脱贫成效、实现乡村振兴提供坚强组织保障。

清河镇党委高度重视党员发展工作，通过社区研讨、下村走访的方式，详细了解全镇党员发展工作，制定党员发展规划，为后期发展党员做足准备。

在发展党员过程中，注重从致富带头人、退伍军人、专业技术人才中培养，改善党员的文化、年龄、从业结构，提高党员队伍的整体素质。

该镇通过“主题党日”活动，包村干部下村走访，对全镇952名农村党员摸排分类，按照不同年龄层次、从业特点、职务身份等实际情况，将农村党员合理组合，分为“任职党员”“从业党员”“老弱党员”“流动党

员”4个类别。结合“淬火工程”，充分利用线上远程教育学习、党员教育基地学习、党员实践基地学习、“送学上门”学习等多种方式，对四类党员分类培训，进而提高村干部依法办事、发展经济、服务群众的能力。同时，培养一批观念新、有技术、懂经营、会管理的农村党员致富带头人，提高致富带富能力，切实提升培训的针对性和实效性。

该镇出台《清河镇农村党员管理办法》，强化农村党员的教育与管理，注重对落实工作责任的监督，着力解决部分党员形象“慵懒散”、支部管理“宽松软”的问题，确保每一个党员都在党组织的严格教育、严格管理和严格监督之下，遵守党纪；坚持农村网格党支部党员按月缴纳党费，实行严格党费管理制度；定期开展组织生活，对不按党章规定、不履行党员义务的党员，运用跟踪督查、谈责问效等方式，严肃处理，解决好制度执行中“最后一公里”。

## 党员志愿者 送义诊

□本报记者 海涛

通讯员 崔峰 洪波

茹月 报道

“国家政策真是越来越好，时时刻刻想着我们老百姓，体检服务都送到家门口。”近日，一场由滨州市中心医院举办的党员志愿者服务队送义诊活动在胡集镇举办，赢得群众点赞。

通过活动，不仅提高了群众的健康意识，让群众掌握了许多健康生活常识和专业防病知识，而且增强了大家对于健康生活的关注，做到疾病早发现、早预防、早治疗。



## 大年陈镇强化社区阵地建设 激发基层党建新活力

□本报记者 郑海涛

通讯员 刘洪凯 报道

近日，记者走进大年陈镇郭口社区，只见高标准的党员活动室、党员教育培训室、党建文化广场和文化走廊已经建设完成。

其中，党员教育培训室可容纳100名党员参加集中学习和教育培训，党建文化广场实现了党建文化宣传由室内向室外延伸、宣传模式由封闭向开放转型、受教育对象由党员向广大群众普及的新突破，进一步丰富社区群众的文化生活。

新的社区党建阵地建成后，

农村党员有了开展组织活动的固定场所和软硬件设施，“主题党日”、三会一课、教育培训等活动越来越规范，效率越来越高。

为加快推进社区规范运行，实现党建引领社区服务，打通服务群众“最后一公里”，大年陈镇大力开展党组织阵地建设。下一步，大年陈镇将继续按照社区星级化管理实施方案要求，按照“巩固先进、整顿后进”的思路，提升标准，做好“培强”“治弱”文章，增强社区的政治功能和服务机制，不断提高社区党建融合度。

从点滴做起 节约与我同行

# 粒米虽小犹不易 莫把辛苦当儿戏

